ZAPISNIK

sa 15. sjednice Savjeta Agencije za sprječavanje korupcije

održane 28. februara 2020. godine

Sjednica je počela u 14 sati. 
Predsjedavao je Momčilo Radulović, predsjednik Savjeta ASK.

Sjednici su prisustvovali: Goranka Vučinić, Rifat Hadrović, članovi Savjeta ASK i Aleksandra Vojinović, sekretarka Savjeta ASK. Zlatko Vujović i Gavrilo Čabarkapa, članovi Savjeta ASK nijesu prisustvovali sjednici, uz najavu odsustva.
Sjednici su prisustvovali Savo Milašinović, v.d. direktora ASK i Goran Durutović, načelnik Odsjeka za edukacije, istraživanja, kampanje i analitiku. 

Sjednic je bila otvorena za novinare, snimatelje i fotoreportere.
Predsjedavajući je otvorio sjednicu i konstatovao da postoji kvorum za rad i punovažno odlučivanje. 

Kako nije bilo predloga za izmjenu i dopunu predloženog dnevnog reda, za 15. sjednicu je jednoglasno utvrđen sljedeći
DNEVNI RED:
1. Predlog plana rada Agencije za sprječavanje korupcije ASK za 2020. godinu; i
2. Tekuća pitanja.

Jednoglasno je usvojen zapisnik sa 14. sjednice Savjeta ASK, bez primjedbi.
Jednoglasno je prihvaćen predlog v.d. direktora ASK da prvoj tački Dnevnog reda prisustvuje Goran Durutović.
Prva tačka: Predlog plana rada ASK za 2020. godine
Predsjedavajući je podsjetio da Savjet ASK, saglasno članu 88 Zakona o sprječavanju korupcije, na predlog Direktora, usvaja godišnji plan rada ASK. Predlogom plana koji je dostavljen Savjetu ASK, predviđeno je 13 ključnih strateških ciljeva, kroz koje su razrađene aktivnosti, očekvani ishodi i indikatori rezultata, a utvrđen je i vremenski okvir njihove realizacije, učesnici u realizaciji aktivnosti i odgovorna lica.

Naveo je da je Savjet ASK na 11. sjednici razmatrao Predlog plana rada, ali je isti vraćen na doradu, zbog potrebe metodološkog unapređenja dokumenta, u dijelu preciznijeg definisanja strateških ciljeva i indikatora performansi, posebno u oblasti kontrole finansiranja političkih subjekata i izbornih kampanja, kao i sprječavanja sukoba interesa javnih funkcionera.
Na poziv predsjedavajućeg, Goran Durutović je rezentirao izmjene u Predlogu plana rada, u skladu sa preporukama članova Savjeta (Plan rada ASK za 2020. godinu je sastavni dio ovog zapisnika – Aneks 1).
Momčilo Radulović je zatražio da se u cilju koji se odnosi na ostvarivanje međunarodne saradnje, precizira indikator koji se odnosi ne jačanje kapaciteta kroz obuke i međunarodne prijekte, na način što će se dodati da će se navedena aktivnost realizovati kroz jednu ili više obuka, kako bi učinak ASK u tom dijelu bio mjerljiv. U oblasti zaštite zviždača, zatražio je da se unese broj konsultacija koje će ASK imati sa obveznicima primjene zakona, uzimajući kao polazište prosječni broj konsultacija koje su realizovane tokom prethodnih godina.
Rifat Hadrović je zatražio da se ispita mogućnost aktivnosti koje se odnose na zaštitu lica koja su povezana sa zviždačima.

Savo Milašinović je odgovorio da je preduslov za sprovođenje navedene aktivnosti izmjena člana 54 Zakona o sprječavanju korupcije, imajući u vidu da sadašnjim zakonskim rješenjem nije pedviđena zaštita lica koja su povezana sa zviždačima. Dodao je da je ASK dostavila nadležnim skupštinskim tijelima predlog za izmjenu ZSK u navedenom dijelu.

Momčilo Radulović je kazao da je Predlog plana rada prihvatljiv, ali da je potrebno izvršiti tehničke korekcije u dijelu preciziranja indikatora, kako bi se omogućila mjerljivost postignutih rezultata.
Goranka Vučinić  je kazala da su članovi Savjeta ASK na jednoj od ranijih sjednica dali sugestije na Predlog plana rada, uz konstataciju da je potrebno konkretizovati indikatore performansi, kako bi se omogućila mjerljivost postignutih rezultata. Važno je navesti u dokumentu da će se nastaviti trend davanja mišljenja u oblasti sukoba interesa i ograničenja u vršenju javnih funkcija, a to je 100℅. 

Pored toga, potrebno je da ASK ispita određeni broj slučajeva koji se odnose na uvećanje imovine čija vrijednost je veća od realnih prihoda, i da, shodno tome, pokrene odgovarajuće postupke. Smatra da u navedenom dijelu nije postignut napredak, te da je neophodno uložiti dodatne napore kako bi se ostvarili zapaženi rezultati. Takođe, potrebno je povećati broj pokrenutih postupaka u oblasti povrede javnog interesa koje upućuje na postojanje korupcije. 
Pored toga, ASK bi trebalo da inicira izmjenu zakonske regulative u oblasti planova integriteta. Smatra da ASK ima dobre stastističke rezultate u navedenoj oblasti, ali da su suštinski rezultati izostali. Pojasnila je da ne postoje vidljive promjene u društvenim odnosima, u pogledu jačanja zakonitosti, objektivnosti i odgovornosti, kao rezultat sprovođenja mjera iz planova integriteta. Mišljenja je da je problem prvenstveno u zakonskoj regulativi, ali i u tome što starješine organa ne snose potreban stepen odgovornosti koji bi rezultirao promjenama u samim društvenim odnosima. 
Nadalje, potrebno je nastaviti sa realizacijom aktivnošću koja je započeta prethodne godine, a odonosi se na dodjelu stambenih kredita pod povoljnim uslovima. Smatra da ASK u tom dijelu nije dovršila posao, da se zastalo,  i da je porebno navedeno pitanje dovesti do kraja. Objasnila je da se ASK bazirala samo na provjeru tačnosti i potpunosti podataka prijavljenih u izvještajima o prihodnima i imovini, ali da navedena problematika nije razmatrana kroz aspekt ostalih nadležnosti ASK. Kazala je da je potrebno utvrditi da li je došlo do povrede javnog interesa, i ako jeste, pokrenuti odgovarajuće postupke. Podsjetila je i na zaključak Savjeta ASK koji nije realizovan u tom smislu, i da se posebna pažnja mora posvetiti navedenoj problematici. 
Predlog plana rada sa izvršenim korekcijama je ocijenila zadovoljavajućim, uz napomenu da je moguće naknadno izvršiti izmjene, posebno kada se uzme u obzir da je u toku postupak za izbor direktora ASK, i da u tom smislu, novi direktor može predložiti dodatne izmjene u navedenom dokumentu.
Savo Milašinović je odgovorio da se kroz kontrolu izvještaja o prihoda i imovini provjerava da li je došlo do uvećanja imovine, kao i da li su dostavljeni dokazi o osnovu sticanja. U slučaju da  ASK utvrdi da neko ne može opravdati imovinu, takav predmet bi ustupila nadležnom tužilaštvu. Dodao je da do sada nije zabilježen nijedan takav slučaj, zbog čega nema pokrenutih postupaka. Takođe, ASK svakondnevno postupa po natpisima iz medija i provjerava sve navode u vezi sa uvećanjem imovine ili drugim oblicima potencijalnog kršenja ZSK. 

Kada su u pitanju krediti pod povoljnim uslovima, kazao je da je Vlada CG formirala Radnu grupu čiji je zadatak da ispita i predloži izmjene zakonodavnog okvira koje se odnosi na navedednu materiju. ASK je provjerila jesu li obveznici zakona prijavili kredite i stanove dobijene po navedenom osnovu, a za eventualnu povredu javnog interesa bi bile odgovorne komisije koje su iste dodjeljivale. U dijelu integriteta, saglasan je da je potrebno uložiti dodatne napore kako bi taj mehanizam imao vidljive efekte, imajući u vidu da se radi o najjačem preventivnom instrumentu jedne institucije. ASK radi analizi efekata sprovođenja mjera iz planova integriteta, na osnovu čega će donijeti određene zaključke i preporuke, a jedna od njih će biti i ta da pozicija menadžera integriteta  ora biti porfesionalizovana. 
Goranka Vučinić je ponovila da ASK ima šire nadležnosti kada je u pitanju provjera uvećanja imovine čija vrijednost je veća od realnih prihoda, i da može pokrenuti veći broj provjera, ne prejudicirajući njihov ishod. Dodala je da su evidentne brojne nelogičnosti u pojedinim izvještajima o prihodima i imovini, npr.  da je supružnik javnog funkcionera postao vlasnik stana, a da to nije prijavljeno u izvještaju ili ne postoje podaci o tome kako je došlo do uvećanja imovine – da li putem kredita, prodaje, i sl. 
Može se vidjeti i da su pojedini javni funkcioneri prijavili kredit kao uvećanje imovine ili kao ostalu imovinu, a ne kao kredit, te da ne postoje podaci o iznosu i preostalom vremenu otplate. Kao primjer je navela slučaj da javni funkcioner sa pet godina staža koji je dobio kredit od 50.000 eur, mora da vrati iznos od 35.000 eur ili 75 procenata kredita. Postavlja se pitanje da li je taj iznos vraćen, a ako nije, radi se o tipičnom primjeru ugrožavanja javnog interesa. Postoje određene indicje da takvi primjeri postoje, i da zato otvara navedeno pitanje. Pojasnila je da nije govorila o spisku koji je u avgustu prošle godine objavila Vlada CG, već o eventualnim zloupotrebama od strane članova komisija koje su dodjeljivale kredite, i od strane lica koja su aplicirala za  iste. Postoji aspekt o kojem se ne govori, a to je da li su lica koja su ostvarila pravo na kredit ispunila svoje obaveze u smislu vraćanja ugovorenog iznosa kredita, da li im je po drugi put dodijeljen kredit, a da nijesu isplatili iznos prethodnog. Smatra da ASK ne treba da sprovodi istrage, ali da, u smislu prijava, to treba da bude jedan od prioriteta u radu, kroz ostale nadležnosti ASK. Ponovila je da ne tvrdi da je u navedenim slučajevima došlo do kršenja zakona, ali da postoje indicije da takvi primjeri postoje, i da zato ASK mora da pristupi navedenom pitanju kroz ukupne nadležnosti propisane Zakonom o sprječavanju korupcije.
Momčilo Radulović je kazao da je Radna grupa koju je formirala Vlada CG pripremilapreporuke za izmjenu zakonskih rješenja kojim se reguliše pitanje stambene poslitike, i da će isti biti dostavljeni predlagaču na dalju nadležnost. Pored toga, zadatak ASK je da sprovodi ukupne nadležnosti kada je u pitanju eventulano ugrožavanja javnog interesa koje upućuje na korupciju.

Nkon završene rasprave, predsjedavajući je predložio da Savjet ASK usvoji Plan rada ASK za 2020. godinu, uz obavezu v.d. direktora da izvrši dodatne korekcije indikatora performansi, u skladu sa preporukama lanova Savjeta ASK. Predlog je jednoglasno prihvaćen.

Druga tačka: Tekuća pitanja
I. Savjet ASK je zadužio v.d. Direktora ASK da Savjetu ASK dostavi Predlog izvještaja o radu ASK za 2019. godinu do 20. marta 2020. godine;
II. Savjet ASK je inicirao da predstavnici ASK da razmotre predloge nevladinih organizacija na podzakonska akta iz oblasti kontrole finansiranja političkih subjekata i izbornih kampanja, i da pripremi obrazloženje zbog čega određene predloge nijemoguće prihvatiti;

III. Na predlog Goranke Vučinić, dogovoreno je da Savjet ASK na 16. sjednici razmatra Izvještaj o realizaciji Plana kontrole i nadzora za izbor odbornika u Skupštini opštine Tivat;
IV. Savjet ASK je zadužio sekretarku Savjeta ASK da obavijesti članove Savjeta ASK o terminu održavanja sastanaka Radne grupe za praćenje izborne kampanje za izbor odbornika u Skupštini opštine Tivat.

-------------------------------

Savjet ASK je na 15. sjednici, usvojio sljedeće

ZAKLJUČKE I/ILI KONSTATACIJE: 
1. Savjet ASK je usvojio Plan rada ASK za 2020. godinu, uz obavezu v.d. direktora da izvrši dodatne korekcije indikatora performansi, u skladu sa preporukama članova Savjeta ASK; 
2. Savjet ASK je zadužio v.d. Direktora ASK da Savjetu ASK dostavi Predlog izvještaja o radu ASK za 2019. godinu do 20. marta 2020. godine;
3. Savjet ASK je uputio inicijativu v.d. Direktoru ASK da razmotri predloge nevladinih organizacija na podzakonska akta iz oblasti kontrole finansiranja političkih subjekata i izbornih kampanja, i da pripremi obrazloženje zbog čega određene predloge nije moguće prihvatiti;
4. Dogovoreno je da Savjet ASK na 16. sjednici razmatra Izvještaj o realizaciji Plana kontrole i nadzora za izbor odbornika u Skupštini opštine Tivat;
5. Savjet ASK je zadužio sekretarku Savjeta ASK da obavijesti članove Savjeta ASK o terminu održavanja sastanaka Radne grupe za praćenje izborne kampanje za izbor odbornika u Skupštini opštine Tivat.

Sjednica je zaključena u 15.10h.
Broj 00 – 471/3 
Podgorica, 30. mart 2020. godine
SEKRETARKA SAVJETA                                                    PREDSJEDNIK SAVJETA   
 Aleksandra Vojinović, s.r.                                                         Momčilo Radulović, s.r.
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