ZAPISNIK

sa 28. sjednice Savjeta Agencije za sprječavanje korupcije

održane 10. jula 2020. godine

Sjednica počela u 10 sati. 
U radu sjednice su učestovali: Momčilo Radulović, predsjednik Savjeta ASK, Goranka Vučinić, i Rifat Hadrović, Zlatko Vujović i Gavrilo Čabarkapa, članovi Savjeta ASK, i Aleksandra Vojinović, sekretarka Savjeta ASK.
Sjednica je bila otvorena za predstavnike medija.

Za 28. sjednicu jednoglasno je utvrđen sljedeći
DNEVNI RED:
1. Izbor vršioca dužnosti direktora Agencije za sprječavanje korupcije; i

2. Tekuća pitanja.
Prva tačka: Izbor vršioca dužnosti direktora Agencije za sprječavanje korupcije
Predsjedavajući je podsjetio da je Savo Milašinović, vršilac dužnosti ASK izabran na tu funkciju dana 13. januara 2020. godine, do izbora direktora, u skladu sa zakonom, a najduže šest mjeseci, tj. do 13. jula 2020. godine. 
S tim u vezi, konstatovao je da Odluka o prestanku mandata V.D. direktoru stupa na snagu danom isteka Odluke o njegovom imenovanju, tj. zaključno sa 13. julom 2020. godine. 
Zbog činjenice da u međuvremenu nije izabran direktor ASK, Savjet ASK je saglasan  da je potrebno produžiti v.d. stanje u instituciji, odnosno izabrati vršioca dužnosti do izbora direktora.
Imajući u vidu navedeno, kazao je da je Savjet ASK obavio razgovor sa načelnicima u ASK koji su izrazili interesovanje da preuzmu navedenu funkciju, i da se došlo do četiti kandidata o kojima će se Savjet ASK na tekućoj sjednici izjasniti, i to: Savo Milašinović, aktuelni vršilac dužnosti direktora ASK; Dušan Drakić, načelnik Odsjeka za kontrolu finansiranja političkih subjekata i i zbornih kampanja; Marina Mićunović, načelnica Odjeljenja za međunarodnu saradnju i standarde; i Luka Anđelić, načelnik Službe za ljudske resurse i pravna pitanja.

Objasnio je da su pravila glasanja takva da se izbor vrši kroz dva kruga glasanja, i da će članovi Savjeta ASK imati mogućnost da diskutuju i da se izjasne o svakom kandidatu pojedinačno. U drugom krugu, Savjet će odlučivati između kandidata koji u prvom krugu budu dobili najveći broj glasova.
Presjedavajući je otvorio raspravu o kandidatu Savu Milašinoviću.

Gavrilo Čabarkapa je kazao da kandidat ispunjava zakonske i ostale uslove da bi bio ponovo imenovan za vršioca dužnosti direktora ASK, da ima znanje i iskustvo, i da bi zbog toga bilo potrebno obezbijediti kontinuitet, odnosno ponovo izabrati Sava Milašinovića za navedenu finkciju.

Zlatko Vujović je podsjetio da je prethodnog puta glasao protiv izbora Sava Milašinovića za v.d. direktora ASK, na bazi njegovog ranijeg postupanja kao pomoćnika direktora. Ocjena o njegovom radu je kasnije došla u dva navrata i od članova Savjeta ASK prilikom odlučivanja o njegovoj kandidaturi za direktora ASK, kada prvi put nije dobio većinu, a drugi put nijedan glas “za”. Izrazio je očekivanje da Savo Milašinović neće dobiti potrebnu većinu da bude ponovo izabran za v.d. direktora ASK.

Kako više nije bilo prijavljenih za diskusiju, predsjedavajući je stavio na glasanje predlog da Savo Milašinović bude izabran za vršioca dužnosti direktora ASK.
Predsjedavajući je konstatovao da je glasalo svih pet članova Savjeta ASK, od kojih tri za – Gavrilo Čabarkapa, Goranka Vučinić i Rifat Hadrović; dva protiv – Momčilo Radulović i Zlatko Vujović; uzdržan - nije bilo glasova.
Presjedavajući je otvorio raspravu o kandidatu Dušanu Drakiću.

Zlatko Vujović je kazao da je imao prilike da se upozna sa radom Dušana Drakića zbog prirode posla koji obavlja, a to je kontrola političkih subjekata i izbornih kampanja. Smatra da je predloženi kandidat navedene poslove obavljao solidno, a na bazi razgovora koji je Savjet ASK obavio sa njim, čini se da od svih kandidata najbolje poznaje šta je potrebno ASK- u, posebno imajući u vidu izazove kao što je izborni proces i ispunjavanje obaveza prema GRECO-u u određenim oblastima, a gdje je ASK u prvom planu. Smatra i da bi njegov izbor bio dobro rješenje u narednom periodu, do izbora direktora ASK.

Momčilo Radulović je kazao da predloženi kandidat ima iskustva u izbornim procesima, i u tom smislu je najpozvaniji da vrši poslove iz te oblasti. Sa druge strate, potrebno je razmisliti o iskustvu u pogledu menadžmenta, odnosno odlučiti gdje bi njegovo angažovanje bilo korisnije i gdje bi dao veći doprinos.

Goranka Vučinić je kazala da se Dušan Drakić pokazao kao dobar profesionalac u poslovima koji se tiču kontrole političkih subjekata i izbornih kampanja, kao načelnik tog odsjeka. Međutim, s obzirom da ASK ima širu nadležnost, direktor mora da ima širu kompetenciju, zbog čega smatra da imenovani nije bolje rješenje od sadašnjeg v.d. direktora ASK.
Kako više nije bilo prijavljenih za diskusiju, predsjedavajući je stavio na glasanje predlog da Dušan Drakić bude izabran za vršioca dužnosti direktora ASK.

Predsjedavajući je konstatovao da je glasalo svih pet članova Savjeta ASK, dva za – Momčilo Radulović i Zlatko Vujović; protiv – nije bilo glasova; i tri uzdržana - Gavrilo Čabarkapa, Goranka Vučinić i Rifat Hadrović. 
Presjedavajući je otvorio raspravu o kandidatu Luki Anđeliću.
Zlatko Vujović je kazao da je Savejt ASK imao priliku da razgovara sa predloženim kandidatom na sjednicama Savjeta, na kojima je branio stavove i postupanje ASK koji su, sa aspekta prava, neodbranjivi, a koja su se kasnije u praksi pokazala veoma pogrešnim. Takođe, s obzirom da je kandidat je na čelu Službe za pravne poslove, smatra da ne poznaje dovoljno stvari koje su od značaja za rad u navedenom periodu i da bi bila pogrešna odluka da bude izabran za v.d. direktora ASK.
Momčilo Radulović je kazao da stoje ocjene o tvrdim statvovima kandidata o određenim pitanjima, ali da se to ne može uzimati kao reper za ocjenjivanje nečijih sposobnosti ili poznavanja rada institucije, jer je potrebno naći rješenje oko kojeg će se članovi Savjeta barem većinski složiti. Smatra da je u ovom trenutku potrebno obezbijediti kontinuitet i koherentnost, a da se istovremeno vodi računa o izboru direktora koji će reformisati rad ASK na način kako to zahtijeva Savjet ASK.
Zlatko Vujović je odgovorio da se iz izlaganja Luke Anđelića moglo čuti da je on veoma ponosan na dosadašnje rezultate ASK kada je riječ o pravnim postupcima, uz konstataciju da ASK ima mnogo bolje rezultate od drugih institucija. Podsjetio je da su upravo presude koje su padale na Upravnom sudu predstavljale jedan od ključnih argumenata u kritici ASK-a, i da je Savjet ASK takođe kritikovao rad ASK u toj oblasti i zatražio bolje rezulatate. Podrškom kandidatu koji brani takve odluke i smatra da ASK ima sjajne rezultate, Savjet ASK će potvrditi da su takve odluke ispravne. Smatra da Savjet poslao lošu poruku time što insistira na kontinuitetu djelovanja koje je dovelo do negativnih ocjena Evropske komisije o radu ASK. Ove godine je ASK po prvi put dobila blaže ocjene,  dok bi se izborom Luke Anđelića poslala poruka prema EK da ASK ide nazad. 
U odnosu na izlaganje Zlatka Vujovića, Momčilo Radulović jekazao da ne bi bio toliko oštar u u ocjenama kada je  pitanju kandidat Anđelić, i da on nije na taj način protumačio izjavu o radu ASK, već da je Anđelić govorio o tome da je veoma velik procenat potvrđenih odluka od strane sudskih instanci u odnosu na broj onih koje su poništene. Saglasan je da je u prethodnom periodu bilo odluka koje su problematične, ali da je to pitanje za dalju diskusiju. Ne smatra da bi izbor kandidata doveo do retrogradnog usmjeravanja rada ASK i vraćanja unazad, jer je upravo zahvaljujući djelovanju aktuelnog saziva Savjeta napravljen korak naprijed u odnosu na prethodni period. Savejt ASK je svojim dosadašnjim odlukama dao svima do znanja u ASK da žele reforme i da neće dozvoliti djelovanje koje je usmjereno protiv toga.
Rifat Hadrović je kazao da je ocjena Zlatka Vujovića u odnosu na predloženog kandidata, veoma oštra. Ne smatra da bi se njegovim izborom unazadio rad ASK, već naprotiv. Smatra da je on do sada dosta dobro radio svoj posao. Pitanje odluka je stvar za raspravu i na osnovu toga se ne može ocjenjivati njegova kandidatura, niti se može diskvalifikovati ili favorizovati. Smatra da je Luka Anđelić korektan kandidat koji bi mogao da odgovori takvom zadatku.

Goranka Vučinić se saglasila sa ocjenom Rifata Hadrovića, ali i sa dijelom izlaganja Zlatka Vujovića. Podsjetila je da Savjet ASK ima određena ograničenja, a to je da se v.d. direktora mora izabrati iz reda zaposlenih koji ispunjavaju uslove za tu funkciju. Ne može se očekivati da kandidat bude idealan, ali se mora izabrati najbolji od službenika koji rade u ASK-u, a sa čijim radom je Savjet ASK upoznat. Imajući u vidu da je imala priliku duže da sarađuje sa predloženim kandidatima, smatra da je Luka Anđelić korektan kandidat, da je prije svega, diplomirani pravnik, što bi trebalo da predstavlja prednost u odnosu na kandidate koji su diplomirali na manje suštinski bitnim fakultetima u odnosu na nadležnosti ASK. Imajući u vidu navedeno, podržaće izbor Luke Anđelića za v.d. direktora ASK.
Gavrilo Čabarkapa je ocijenio da predloženi kandidat ispunjava sve uslove da bi bio imenovan za v.d. direktora ASK, a da se stručnost ne može gledati kroz odluke u čijem donošenju je učestvovao. Po toj logici, veliki broj sudija bi bio razriješen sa funkcije. Njegovo ranije iskustvo i rad treba da budu garant da on može kvalitetno da vrši navedenu funkciju.

Zlatko Vujović je kazao da su se od Luke Anđelića mogli čuti hvalospjevi o radu ASK, a da pri tome nije iznio nijedan konkretan podatak, što govori o tome da se nije spremio za razgovor sa članovima Savjeta ASK.  Pojasnio je da je kandidat govorio o nekoliko procenata odluka koje su poništene, a nije naveo precizan broj. Naveo je i da je ASK uspješnija od ostalih organa kada je  u pitanju procenat poništenih odluka, a da nije dao nijedan uporedni podatak na osnovu kojeg je došao do takvog zaključka. Sa druge strane, upravo je njegov rad bio predmet kritika, jer je on, kao načelnik Službe za pravna pitanja, predlagao direktoru odluke koje su kasnije poništene.Smatra da ne treba birati kandidate čiji rad je bio osnov za snažnu kritiku domaće i međunarodne javnosti. Ponovio je da bi njegovim izborom Savjet poslao poruku da ASK ide nazad u odnosu na neke korake koje je do sada napravio. Izrazio je bojazan da Savjet pokazati da Evropskoj komisiji da ASK ipak nije spremna za bolje ocjene.
U odnosu na izlaganje Zlatka Vujovića, Momčilo Radulović je kazao da se radi o veoma oštrim kritikama i da se ne može na taj način prejudicirati nečiji rad. Pojasnio je da je Savjet ASK obavio kratke intervjue sa kandidatima, sa ciljem uvtvrđivanja ukupnog rada ASK. Ne smatra da ni prethodni direktor, ni v.d. direktora nijesu uspjeli da povuku ASK unazad od kada je izabran novi saziv Savjeta ASK, i da je Savjet garant da se takvo nešto neće desiti, jer je stabilnost rada ASK iznad bilo čijeg interesa.

Zlatko Vujović je odgovorio da Savjet ASK ima određena ograničenja u vezi sa postupanjem direktora. Pojasnio je da je Savjet ASK u perthodnom periodu kritikovao rad v.d. direktora Sava Milašinovića, ali da nije bilo volje da on bude smijenjen, i da je na taj način izgubljeno šest mjeseci. Ako se nastavi tim tempom, boji se da će se izgubiti još toliko, posebno imajući u vidu značaj perioda u kojem se ASK nalazi.
Kako više nije bilo prijavljenih za diskusiju, predsjedavajući je stavio na glasanje predlog da Luka Anđelić bude izabran za vršioca dužnosti direktora ASK.

Predsjedavajući je konstatovao da je glasalo svih pet članova Savjeta ASK, tri za – Gavrilo Čabarkapa, Goranka Vučinić i Rifat Hadrović; jedan protiv - Zlatko Vujović; i jedan uzdržan – Momčilo Radulović.
Presjedavajući je otvorio raspravu o kandidatkinji Marini Mićunović.

Zlatko Vujović je kazao da je djelimično upoznat sa radom kandidatkinje, jer je ispred Uprave za antikorupcijsku inicijativu, koja je obavljala poslove Sekretarijata Nacionalne komisije za borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije, obavljala dobar posao i upoznata je sa radom ASK. Nema detaljnijih informacija u vezi sa njenim konkretnim radom, ali da se može reći da je njena prednost to što horizontalno poznaje rad ASK, posebno imajući u vidu da ima značajnu ulogu u predstavljanju rada ASK, a što je dobro jer djelovanje direktora ne treba da bude suženo na  jednu oblast.

Momčilo Radulović je kazao da treba razmisliti šta je ASK-u prioritetno u ovom periodu do izbora. Imajući u vidu da je komunikacija prema međunarodnoj i domaćoj javnosti u portfoliju opisa posla predložene kandidatkinje, smatra da joj treba dati podršku u prvom krugu glasanja, a onda bi članovi Savjeta ASK napravili analizu kvaliteta kandidata koji su dobili najviše glasova i izabrati kandidata koji bi bio izabran uz najveći mogući stepen konsenzusa.
Kako više nije bilo prijavljenih za diskusiju, predsjedavajući je stavio na glasanje predlog da Marina  Mićunović bude izabrana za vršiteljku dužnosti direktora ASK.

Predsjedavajući je konstatovao da je glasalo svih pet članova Savjeta ASK, tri za – Momčilo Radulović, Gavrilo Čabarkapa i Zlatko Vujović,; protiv – nije bilo glasova; i dva uzdržana - Goranka Vučinić i Rifat Hadrović.

Predsjedavajući je konstatovao da su najveći, ujedno jednak broj glasova u prvom krugu, dobili sljedeći kandidati:

· Savo Milašinović;

· Marina Mićunović; i

· Luka Anđelić.

Predsjedavajući je odredio pauzu od 15 minuta za konsultacije članova Savjet ASK.

Sjednica je nastavljena u 11.15h.

Predsjedavajući je kazao da će, us skladu sa uitvrđenim pravilima, biti organizovan drugi krug glasanja za vršioca dužnosti direktora ASK, u kojem učestvuju kandidati koji su u prvom krugu dobili jednak broj glasova. Kazao je i da je dogovor članova Savjeta ASK da vršilac dužnosti bude izabran na tu funkciju do izbora direktora ASK, u skladu sa zakonom, a najduže tri mjeseca.
Predsjedavajući je stavio na glasanje predlog da Savo Milašinović bude izabran za vršioca dužnosti direktora ASK. 

Glasalo je svih pet članova Savjeta ASK, za – nije bilo glasova.
Predsjedavajući je konststovao da Savo Milašinović nije dobio dovoljan broj glasova da bude izabran za vršioca dužnosti direktora ASK.

Predsjedavajući je stavio na glasanje predlog da Marina  Mićunović bude izabrana za vršiteljku dužnosti direktora ASK.

Predsjedavajući je konstatovao da je glasalo svih pet članova Savjeta ASK, dva za – Momčilo Radulović i Zlatko Vujović, protiv - nije bilo glasova; i tri uzdržana - Gavrilo Čabarkapa, Goranka Vučinić i Rifat Hadrović. 
Predsjedavajući je konststovao da Marina Mićunović nije dobila dovoljan broj glasova da bude izabrana za vršiteljku dužnosti direktora ASK.

Predsjedavajući je stavio na glasanje predlog da Luka Anđelić bude izabran za vršioca dužnosti direktora ASK. 

Glasalo je svih pet članova Savjeta ASK, četiri za – Momčilo Radulović, Gavrilo Čabarkapa, Goranka Vučinić i Rifat Hadrović; protiv - Zlatko Vujović; uzdržan – nije bilo glasova.
Predsjedavajući je konststovao da je Luka Anđelić dobio četiri galsa za, i da je izabran za vršioca dužnosti direktora ASK.

Zlatko Vujović je ocijenio da je dobro što Savo Milašinović nije ponovo izabran za v.d. direktora ASK, ali da smstra da je je loše to što Savjet ASK nije imao snage da napravi iskorak , već je izabrao Luku Anđelića, koga on vidi kao nekoga ko pripada liniji rada koja je u prethodnom periodu donosila pogrešne odluke koje su skupo koštale imidž ASK, a to je Pravna služba – Savo Milašinović kao pomoćnik direktora – Sreten Radonjić, bivši direktor. Ponovio je da ASK ide unazad, ali se nada da će se neki kavalitetan kandidat javiti na mjesto direktora.
Goranka Vučinić je pitala Zlatka Vujovića na koje odluke misli kad a govori o poništenju. Kazala jed a odluke koje donosi direktor predlažu načelnici Odsjeka za kontrolu finansiranja političkih subjekata i izbornih kampanja, Odsjeka za sprječavanje sukoba interesa, itd. Imajući u vidu da Luka Anđelić nije obavljao te poslove, navedeno se ne može odnositi na njega.

Momčilo Radulović je kazao da će Savjet ASK reagovati na prvi pokušaj eventualnog donošenja odluka koje bi mogle dovesti do urušavanja ugleda ASK u jasnovnosti, i da je o tome u Savjetu ASK postignut konsenzus.

Zlatko Vujović je upozorio predsjedavajućeg da opreznije koristi termin konsenzus, imajući u vidu da se u prethosnom periodu pokazalo da Savjet ASK nije bio jednoglasan kada su u pitanju neke stvari. Pojasnio je da je Savjet ASK kritički gledao na rad bivšeg v.d. direktora, ali da nije bilo konsenzusa da on bude smijenjen.

Druga tačka: Tekuća pitanja
Dogovoreneo je da se naknadno odredi datum održavanja naredne sjednice.
-------------------------------

       Savjet ASK, na 28. sjednici, usvojio je sljedeće

ZAKLJUČKE I/ILI KONSTATACIJE: 
Savjet ASK:

1. većinom glasova izabrao je Luku Anđelića za vršioca dužnosti direktora Agenije za sprječavanje korupcije, do izbora direktora ASK, u skladu sa zakonom, a najduže tri mjeseca;
2. dogovorio je da se naknadno odredi datum održavanja naredne sjednice
Sjednica je zaključena u 11.40h.

Broj 00 – 1963/5
Podgorica, 24. jul 2020. godine
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