ZAPISNIK

sa 80. sjednice Savjeta Agencije za sprječavanje korupcije

održane 11. oktobra 2022. godine

Sjednica je počela u 10 sati.
Predsjedavao je Momčilo Radulović, predsjednik Savjeta ASK. 
Sjednici su prisustvovali članovi Savjeta ASK: Goranka Vučinić, Gavrilo Čabarkapa i Rifat Hadrović. Član Savjeta Zlatko Vujović nije prisustvovao sjednici, uz najavu odsustva.

Sjednici su prisiustvovali: Nina Paović, pomoćnica direktorice ASK i Stefan Radunović, Dušan Drakić, načelnik Odsjeka za sprječavanje sukoba interesa javnih funkcionera i Aleksandra Vojinović, sekretarka Savjeta ASK. 
Sjednica je bila otvorena za predstavnike medija.

Za 80. sjednicu jednoglasno je utvrđen sljedeći
DNEVNI RED:
1. Informacija o preventivnim aktivnostima Odsjeka za sprječavanje sukoba interesa javnih funkcionera u dijelu implementacije odredbi koje se odnose na sprječavanje sukoba interesa i poštovanje ograničenja u vršenju javnih funkcija; i

2. Tekuća pitanja.

Jednoglasno su usvojeni zapisnici sa 78. i 79. sjednice Savjeta ASK, bez primjedbi.

Prva tačka: Informacija o preventivnim aktivnostima Odsjeka za sprječavanje sukoba interesa javnih funkcionera u dijelu implementacije odredbi koje se odnose na sprječavanje sukoba interesa i poštovanje ograničenja u vršenju javnih funkcija
Predsjedavajući je kazao da je u skladu sa Planom rada ASK sa 2022. godinu, Savjet ima obavezu održavanja tematskih sjednica, u cilju praćenja rada Agencije i davanja inicijativa za unapređenje u različitim oblastima.

Podsjetio je da je Savjet održali sjednicu na ovu temu u novembru 2021. godine, gdje su predstavljeni rezultati koji obuhvataju period od početka rada Agencije.
Na poziv predsjedavajućeg, Stefan Radunović je predstavio aktivnosti iz domena nadležnosti Odsjeka za sprječavanje sukoba interesa, iključujući statističke podatke u odnosu na pokrenute upravne postupke, broj donesenih odluka, kao i na odgovore postupanja vlasti u odnosu na odluke Agencije (Informacija je sastavni dio ovog zapisnika – Aneks 1).
Nakon otvaranja rasprave, Goranka Vučinić je pitala da li je ASK u prethodnom periodu donosila odluke kojima je utvrđen sukob interesa kod odbronika i kakva je praksa ASK ukoliko lokalni parlament ne razriješi takvog odbornika. Podsjetila je da je u ranijem periodu utvrđen sukob interesa kod odornika SO Berane, ali da je ASK dobila odgovor da nije nadležan da postupa po takvim odlukama. 

Nina Paović je kazala da su od 2020. godine bila dva takva slučaja u SO Cetinje, gdje je jedan odbornik razriješen, a drugi je podnio ostavku.Dodala je da organi vlasti veoma četo izvbještavaju ASK da nijesu preduzeli ništa protiv javnog funkcionera, jer smatraju da takav preršaj nije toliko ozbilja da zahtijeva razrješenje ili izricanje disciplinske mjere.
Goranka Vučinić je dodala da bi ASK trebalo da se obrati Vladi Crne Gore, kako bi organ koji vrši nadzor nad radom lokalnih samouprava imao uvid u postupanje lokalnih samuprava.

Zatražila je od ASK informaciju o postupanju organa vlastu u odnosu na član 42 Zakona o sprječavanju korupcije, posrbno u svijetlu činjenice da postoji različita sudska praksa u odnosu na primjenu navedenog člana. Navela je da je pojedinim sudskim odlukama utvrđivano da javni funkcioner ne može biti razriješen na osnovu člana 42 ZSK, a kojim je kao jedna od sankcija predviđeno upravo razrješenje.  Pojasnila je da u odnosu na odluke o kojim aje utvrđen sukob interesa  članova Savjeta RTCG sud utvrdio da se posebnim zakonima utvrđuju osnovi za razrješenje, koji su donijeti prije Zakona o sprječavanju korupcije i u kojima nije taksativno navedeno da odluka ASK može biti razlog za razrješenje.
Navedeno pitanje je potrebno pod hitno aktuelizovati, kako član 42 ZSK ne bi bio mrtvo slovo na papiru. 

Momčilo Radulović je pitao koliko je bilo tužbi nba odluke ASK. Stefan Radunović je odgovorio da su tokom 2022. godine donesene 42 presude, od kojih su 4 poništene i vraćene na ponovno odlučivanje.

Nakon završetka raspave, predsjedavajući je konstataovao da se Savjet ASK upoznao sa Informacijom o preventivnim aktivnostima Odsjeka za sprječavanje sukoba interesa javnih funkcionera u dijelu implementacije odredbi koje se odnose na sprječavanje sukoba interesa i poštovanje ograničenja u vršenju javnih funkcija.
Predsjedavajući je stavio na glasanje prijedlog Goranke Vučinić da se Savjetu ASK u najkraćem roku dostavi Informaciju o postupanju javnih funkcionera i organa vlasti po odlukama i mišljenjima ASK-a, u toku 2022. godine. Prijedlog je jednoglasno prihvaćen.
Druga tačka: Tekuća pitanja
I. Od direktorice ASK je zatraženo izješnjenje u odnosu na Prijavu br. 00-2100 od 4. oktobra 2022. godine, podnosioca Vladimira Šipčića iz Igala;

II. Od sekretarke Savjeta ASK  zatraženo je da dostavi Pregled realizacije zaključaka Savjeta ASK, kako bi isti bili razmatrani na 81. sjednici Savjeta ASK;
III. Dogovoreno je da se naknadno odredi termin 81. Sjednice Savjeta ASK. 
-------------------------------

       Savjet ASK, na 80. sjednici, usvojio je sljedeće 
ZAKLJUČKE I/ILI KONSTATACIJE: 
1. Savjet ASK upoznao sa Informacijom o preventivnim aktivnostima Odsjeka za sprječavanje sukoba interesa javnih funkcionera u dijelu implementacije odredbi koje se odnose na sprječavanje sukoba interesa i poštovanje ograničenja u vršenju javnih funkcija;
2. Savjetu ASK je zatražio od ASK dostavljanje Informacije o postupanju javnih funkcionera i organa vlasti po odlukama i mišljenjima ASK-a, u toku 2022. godine, u najkraćem roku;
3. Od direktorice ASK je zatraženo izješnjenje u odnosu na Prijavu br. 00-2100 od 4. oktobra 2022. godine, podnosioca Vladimira Šipčića iz Igala;
4. Od sekretarke Savjeta ASK  zatraženo je da dostavi Pregled realizacije zaključaka Savjeta ASK, kako bi isti bili razmatrani na 81. sjednici Savjeta ASK;
5. Dogovoreno je da se termin 81. sjednice odredi naknadno.
Sjednica je zaključena u 11.15h
Sastavni dio ovog zapisnika je Informacija o preventivnim aktivnostima Odsjeka za sprječavanje sukoba interesa javnih funkcionera u dijelu implementacije odredbi koje se odnose na sprječavanje sukoba interesa i poštovanje ograničenja u vršenju javnih funkcija; 

Broj 00 – 2107/5
Podgorica, 28. novembar 2022. godine
SEKRETARKA SAVJETA                                                 PREDSJEDNIK SAVJETA
  Aleksandra Vojinović, s.r                                                      Momčilo Radulović, s.r.
ANEKS 1

Crna Gora

Agencija za sprječavanje korupcije

Broj: 01-2107/                                                               Podgorica, 5. oktobar 2022. godine
PREVENTIVNE AKTIVNOSTI 

ODSJEKA ZA SPRJEČAVANJE SUKOBA INTERESA 

JAVNIH FUNKCIONERA 

-u dijelu implementacije odredbi Zakona o sprječavanju korupcije koje se odnose na sprječavanje sukoba interesa i poštovanje ograničenja u vršenju javnih funkcija-

UVOD

Agencija ima za cilj preventivno djelovanje na planu smanjenja situacija potencijalnog i stvarnog sukoba interesa i obezbjeđivanje poštovanja odredbi Zakona o sprječavanju korupcije koje se odnose na sprječavanje sukoba interesa i poštovanje ograničenja u vršenju javnih funkcija.

U svojoj nadležnosti ASK kao jedan od prioriteta prepoznaje sprječavanje sukoba interesa, a Odsjek za sprječavanje sukoba interesa javnih funkcionera nadležan je za implementaciju odredbi Zakona o sprječavanju korupcije u dijelu otklanjanja odnosno smanjenja situacija sukoba interesa kod javnih funkcionera u toku obavljanja javne funkcije i poštovanja ograničenja kojima podliježu javni funkcioneri, kako u toku vršenja javne funkcije, tako i dvije godine nakon prestanka iste.

Agencija je prepoznala važnost ovog pitanja, pa je u duhu transparentnog rada obrazovala i radnu grupu koja će, između ostalog, sačiniti i učiniti javno dostupnim spisak javnih funkcija i organa vlasti gdje se one obavljaju, te gdje se ukaže potreba dati mišljenja o spojivosti odnosno nespojivosti funkcija. Radi se o vrlo složenom procesu za koji je već pribavljen niz materijala i podataka koje treba sistematizovati i javno objaviti.

Nadležni Odsjek

Shodno Pravilniku o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Agencije za sprječavanje korupcije od 19. februara 2021. godine, u velikoj mjeri je poboljšana sama organizacija i način rada Agencije u smislu praktičnije podjele rada među organizacionim jedinicama, pa su u Odsjeku za sprječavanje sukoba interesa predviđena i popunjena sledeća radna mjesta: načelnik Odsjeka, samostalni savjetnik I, samostalni savjetnik II i samostalni referent.

U Odsjeku za sprječavanje sukoba interesa javnih funkcionera vrše se poslovi Agencije koji se odnose na: 

· utvrđivanje postojanja sukoba interesa u vršenju javne funkcije, 

· preduzimanje mjera za njegovo sprječavanje; 

· vršenje kontrole ograničenja u vršenju javnih funkcija

· davanje mišljenja javnom funkcioneru, kao i javnom funkcioneru kome je prestala javna funkcija u periodu dvije godine po prestanku funkcije

· pružanje podrške u edukativno preventivnim aktivnostima koje se odnose na postupanje javnih funkcionera u cilju sprječavanja potencijalnog sukoba interesa javnih funkcionera

· vođenje evidencije primljenih poklona javnih funkcionera i sačinjavanje kataloga poklona i registra primljenih sponzorstava i donacija

Postupak davanja mišljenja 

Navedene aktivnosti se u najvećoj mjeri realizuju kroz postupak davanja mišljenja u slučaju sumnje na postojanje sukoba interesa na zahtjev javnog funkcionera, lica kome je prestala javna funkcija i organa nadležnog za izbor, imenovanje ili postavljenje.

Jedan od najznačajnijih mehanizama spječavanja korupcije odnosno preventivnog djelovanja ASK-a u ovom pogledu jesu Mišljenja o postojanju sukoba interesa u vršenju javne funkcije koje ASK donosi u skladu sa odredbama ZSK-a i koja su obavezujuća za javne funkcionere. Smatra se da je javni funkcioner povrijedio odredbe ZSK-a ako ne postupi po Mišljenju ASK-a (nesavjesno vršenje javne funkcije). 

Postupak davanja mišljenja u vezi sprječavanja sukoba interesa osim primjene ZSK-a uključuje i primjenu drugih propisa kojima je uređen sukob interesa u relevantnim oblastima, dok se odnosi na širok dijapazon mogućnosti: u vezi ostvarivanja naknade u više radnih tijela, kao i obavljanja funkcija javnog funkcionera u privrednom društvu i obavljanje eventualno nespojivih funkcija, situacije u vezi članstva javnog funkcionera u organima upravljanja i nadzornim organima u javnim preduzećima, ustanovama u kojima opština/država ima vlasničkog udjela i organima nevladinih udruženja, kao neprofitnih organizacija, u vezi ostvarivanja naknade od strane javnog funkcionera po osnovu članstva u organima javnih preduzeća i ustanove, udruženja i drugih asocijacija, kao i situacije u vezi zaključenja ugovora o uslugama i poslovnoj saradnji, te u vezi propisanih ograničenja u periodu od dvije godine po prestanku javne funkcije.

Postupak po zahtjevu za davanje mišljenja je povjerljive prirode shodno odredbama ZSK-a. Odsjek u svojoj analizi i tumačenju osim Zakona o sprječavanju korupcije kao lex specialis-a, primjenjuje i set drugih zakona koji uređuju sukob interesa u određenim oblastima, i u praksi su česte situacije koje su vrlo zahtjevne odnosno izazovne za tumačenje.

REZULTATI

Mišljenje Agencije o postojanju sukoba interesa i ograničenjima u vršenju javnih funkcija, obavezujuće je za javnog funkcionera. 

Broj datih Mišljenja po godinama od osnivanja ASK-a:

2016: 185 

2017: 127 

2018: 185 

2019: 158

2020: 135

2021: 186

01.01.2022. – 01.10.2022.: 169

Ukupno:  1.145
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Broj donijetih Mišljenja u oblasti sprječavanja sukoba interesa i 

poštovanja ograničenja u vršenju javnih funkcija


Poseban osvrt na rezultate u 2022. godini 

Agencija je u periodu od 01. januara do 01. oktobra 2022. godine, postupajući po svim primljenim zahtjevima, dala 169 Mišljenja o postojanju sukoba interesa i ograničenja u vršenju javnih funkcija, koja su obavezujuća za javne funkcionere. 

Veliki broj podnijetih zahtjeva i datih Mišljenja ASK-a je rezultat intenzivne kampanje usmjerene na jačanje svijesti javnih funkcionera u pogledu poštovanja obaveza propisanih Zakonom, ali i rasta povjerenja u ASK, njen značaj i kvalitet rada.

Mišljenja su se prije svega odnosila na situacije u kojima može da se nađe javni funkcioner u toku vršenja javne funkcije: sukob interesa i izuzeće u raspravi i odlučivanju, ograničenja u vršenju funkcija, obavljanje nespojivih funkcija i poslova, članstvo u organima upravljanja i nadzornim organima, članstvo u radnim tijelima, primanje naknada, kao i na ograničenja po prestanku funkcije, zaključenju ugovora, primanje sponzorstava i donacija, status javnih funkcionera.

U odnosu na navode iz zahtjeva:

• 61 Mišljenje je pozitivno (nema ograničavajućeg faktora u odnosu na navode iz zahtjeva);

• 31 Mišljenje je negativno (ima ograničavajućeg faktora u odnosu na navode iz zahtjeva);

• 18 Mišljenja odnosi se na članstvo javnih funkcionera u organima upravljanja i nadzornim organima javnog preduzeća, javne ustanove ili drugog pravnog lica,

gdje je konstatovano da javni funkcioner može biti član navedenih organa upravljanja ili nadzornih organa, ali da po osnovu navedenog članstva ne može

ostvariti prihod ili drugu naknadu;

• 59 Mišljenja odnosi se na status javnih funkcionera shodno članu 3 ZSK-a.

U odnosu na broj mišljenja po oblastima, statistika za navedeni period je sljedeća: sukob interesa – 44, ograničenja u vršenju javnih funkcija – 59, status javnih funkcionera – 59, pokloni, sponzorstva i donacije – 7.

Posledice datih Mišljenja

Nakon datih Mišljenja Agencije, u periodu od 01. januara do 01. oktobra 2022. godine podnijeto je 16 ostavki, a struktura istih je sledeća: 

-        11 ostavki na javne funkcije odbornika u lokalnim parlamentima;

-
1 ostavka na članstvo u savjetodavnom tijelu javnog preduzeća;

-         1 ostavka na članstvo u organu upravljanja javnog preduzeća;

-
1 ostavka na funkciju pomoćnika izvršnog direktora u javnom preduzeću;

-         1 ostavka na članstvo u radnom tijelu Vlade;

-         1 ostavka na članstvo u komisiji državnog organa.

Takođe, tokom 2022. godine, nakon datih Mišljenja, konstatovan je i 1 prenos upravljačkih prava u privrednom društvu, kao i 1 rješenje o prestanku radnog odnosa u privrednom društvu u državnom vlasništvu. 
Kako bi se podigao nivo svijesti i znanja javnih funkcionera u ovoj oblasti Agencija organizuje obuke, i to za javne funkcionere na državnom nivou kao i za javne funkcionere na lokalnom nivou, a prvenstveno za za novoizabrane javne funkcionere, a koje preventivno-edukativne aktivnosti Agencija kontinuirano sprovodi.

U ovom smislu kao predlog treba razmotriti mogućnost sistemskog rješenja tj. da ASK u saradnji sa Upravom za kadrove unaprijedi sadržaj literature za polaganje državnog ispita, koji se odnosi, generalno na borbu protiv korupcije, pa samim tim i na sukob interesa, a da se istovremeno na testovima stavi veći akcenat na antikorupcijske mehanizme, prava i obaveze javnih funkcionera.
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Broj ostavki javnih funkcionera na osnovu Mišljenja/Odluka ASK


Izazovi u radu i zakonske smetnje 

U Izvještaju ekspertske misije EK o radu Agencije (peer review) iz 2021. godine je navedeno da bi u narednoj godini Crna Gora posebno trebala da preispita zakonodavni okvir u oblasti sprečavanja korupcije kako bi se riješila pitanja identifikovana u njegovoj primjeni, kako bi se ojačali dosadašnji rezultati u sprječavanju korupcije i učinci Agencije u tom pogledu.

Definicija „javnih funkcionera“ u članu 3 ZSK-a je vrlo široka. Implikacije ovakve široke definicije „javnih funkcionera“ su ozbiljne. Ista definicija i režim se primjenjuje na sve pojedince koji spadaju u ovu grupu, iako je priroda njihovog „javnog“ položaja veoma različita - neki rade skraćeno ili povremeno, neki nisu čak ni plaćeni za svoj angažman, itd.

U tom smislu, kroz izmjene i dopune Zakona o sprječavanju korupcije važno je da se preispita definicija „javnog  funkcionera“ i omogući stvaranje posebnih režima u vezi sa konkretnim položajem koji zauzimaju. Nova definicija bi trebalo da bude jasna i predvidljiva. Potrebno je izvršiti kategorizaciju javnih funkcionera tj. da se preispita zakonodavstvo u oblasti sukoba interesa i usvoje nijansirana rešenja koja su pravična i realna, a samim tim i primjenjiva.

Takođe, u Zakonu o sprječavanje korupcije u članu 8 postoje određene nejasnoće kod izuzeća iz rasprave i odlučivanja, dok su članom 9 izostavljene komisije kao izvor sticanja dodatnih prihoda javnih funcionera, kojima se težilo da se isti smanji prilikom izrade zakona. 

U ovom smislu, za ukazati je i da su eksperti Savjeta Evrope sačinili Tehnički dokument koji sadrži analizu djelova Zakona o sprječavanju korupcije koji uređuju sukob interesa, ograničenja u vršenju javnih funkcija (nespojivosti funkcija), izvještaje o prihodima i imovini, poklone, donacije i sponzorstva. Naime, konstatovano je da „iako Zakon o sprječavanju korupcije sadrži niz progresivnih odredbi o navedenim temama, ipak ostavlja određenog prostora za poboljšanje“, te da je „preporučljivo ojačati ulogu samih javnih funkcionera i njihovih nadređenih u rutinskim slučajevima sukoba interesa, a zadržavajući Agenciju odgovornom za rješavanje posebno komplikovanih situacija, davanje savjeta i miješanje u slučajevima nepoštovanja“.

Imajući u vidu da su organi Agencije nadležnim skupštinskim tijelima Skupštini Crne Gore dostavili prijedloge za izmjenu zakonskog okvira, i u pisanim materijalima predočili probleme na koje nailazimo u primjeni Zakona o sprječavanju korupcije, nadamo se da će isti pretrpjeti izvjesne izmjene, a sve u cilju ujednačene prakse koja doprinosi povećanoj odgovornosti javnih funkcionera i još efektivnijeg rada Agencije.

Ovdje je bitno naglasiti da u Izvještaju EK o napretku CG za 2021. godinu u oblasti sprječavanja sukoba interesa nema dodatnih izazova, već je predstavljen isključivo bilans rezultata, dok je navedeno da je „ASK pod novim rukovodstvom pokazala proaktivniji pristup, posebno u pogledu pojačavanja komunikacionih i aktivnosti na podizanju svijesti prema široj javnosti, medijima i civilnom društvu i rešavanja preostalog broja predmeta iz prethodnih godina.“

Takođe, u Non-pejperu o vladavini prava u vezi sa poglavljima 23 i 24 za Crnu Goru

od maja 2022. godine je navedeno da su „napori na sprječavanju korupcije nastavljeni da se poboljšavaju, i to kroz pozitivan trend u radu Agencije za sprječavanje korupcije, kao i da je „kapacitet Agencije za sprječavanje korupcije dodatno ojačan. To je rezultiralo poboljšanim performansama i povećanim naporima da se ostvare opipljivi rezultati. Agencija za sprječavanje korupcije i njen Savjet su nastavili da pokazuju doslednu proaktivnost u svom radu, uključujući i rješavanje broja predmeta iz prethodnih godina, i povećane aktivnosti na terenu prema javnosti, medijima i civilnom društvu.“

ZAKLJUČAK

Borba protiv korupcije je za svako demokratsko društvo prioritetna. Agencija će sa izmjenama u radu učiniti sve iz svoje nadležnosti da naša aktivnost i dalje bude djelotvorna i pravovremena, a prije svega transparentna, što je već prepoznato od strane međunarodnih partnera.

Posebno napominjem da je u dosadašnjem radu na osnovu datih Mišljenja, koja su obavezujuća za javne funkcionere i donešenih odluka kojima je utvrđeno kršenje zakona od strane javnih funkcionera, 331 javnih funkcionera podnijelo ostavke kako na javne funkcije, tako i na dužnosti u privrednim društvima i drugim pravnim licima, kako njihov privatni interes ne bi doveo u sumnju nepristrasno obavljanje javne funkcije, odnosno kako ne bi javni interes podredili privatnom, dok je 35 funkcionera razriješeno sa javne funkcije ili druge nespojive funkcije odnosno dužnosti od strane organa vlasti.

Izvještaj EK nam je dobar putokaz šta treba da radimo i kako da prezentujemo naše rezultate, a sve u interesu građana Crne Gore odnosno društva u cjelini. Pristupni pregovori i pregovarački procesi su najvažniji za nas i za vladavinu prava u Crnoj Gori, a Agencija će i u narednom periodu dati svoj puni doprinos. 

                                                                                                          DIREKTORICA

                                                                                                  Jelena Perović
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